
НАТО спрема хаос у Скопљу 
Од Спутњик - 

  

29 априла, 2017 

  

 

 

Пише: Бранкица Ристић 

Председник Македоније није увео ванредно стање јер још верује да све може да се врати у 

оквир владавине права. 

„Ништа што се десило у јучерашњем дану није случајно, од ослобађања Рамуша 

Харадинаја, и дешавања у Македонији су, по мом мишљењу, темпирани догађаји               

из кухиње НАТО-а и структура америчке администрације да би пре свега                   

медијски покрили оно што је најважнија ствар, а која се дешава на Цетињу — 

насилно увођење Црне Горе у НАТО,“ каже за Спутњик Миша Ђурковић,                       

са Института за европске студије. 

Одговарајући на питање зашто Ђорђе Иванов није увео ванредно стање у држави, 

Ђурковић каже да је то пре свега питање за македонског председника. Шта ће бити ако 

састанак на који је он позвао све страначке лидере не буде успешан, Ђурковић каже: 

„Било је разних спекулација о томе да ли ће се ићи са том мером, да ли су се стекли услови 

да се све пребаци на тај ниво, или да се остави простор за повратак у, условно речено, 

оквире владавине права. Оно што је јуче био основни проблем је то што су Заев и 

албанска екипа пробали да насилним путем изађу из оквира владавине права                     

мимо Устава и да узурпирају институцију парламента.  
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Мислим да ово што Иванов ради јесте покушај да данас окупи политичке лидере свих 

странака, а видећемо ко ће од њих доћи, и покушај да на неки начин врати причу у оквир 

редовних процедура и владавине права. Сам чин увођења ванредног стања остаје као 

крајња мера, али очито је процена да се покуша да се све врати у оквире регуларних 

институција. Наравно, са друге стране, треба да се рачуна и на то да је Македонија мала 

држава, и вероватно је био велики утицај станих сила да се ванредно стање не уведе.“ 

 

Ђурковић није желео да спекулише ко би могао да дође на састанак код Иванова, а ко не, 

јер се ситуација из минута у минут мења. Али, каже, десило се управо оно на шта су 

упозоравали. 

„Стално подсећам на текст који је објавио један од главних стратега СДСМ-а, који је 

најављивао још пре две недеље да СДСМ треба на силу да Талата Џаферија постави 

на место председника Парламента,“ наводи Ђурковић. 

На питање да ли постоји опасност од албанског фактора и понављања сценарија из 

Куманова 2015, наш саговорник је рекао да нико доле није наиван. 

„Одавно слушам из македонског естаблишмента о постојању паравојних албанских 

група и о разним облицима припреме дестабилизације која се спрема годинама 

уназад. Тако да оно што се десило у Куманову јесте била последица тога.  

Македонске службе безбедности су то делимично пратиле, и иако нису успеле све да 

спрече, ипак су успеле да у том тренутку причу задрже да се не рашири даље. После тога 

је појачана контрола и припреме за тај тип дестабилизација, и то је нешто на шта се и те 

како рачуна, али македонска страна није наивна,“ наводи Ђурковић. 

Наш саговорник каже да увек постоји могућност да сукоби ескалирају, било на улицама 

или негде друге, и подсећа да су грађани последњих 60 дана на улицама. 



 

„Грађани Македоније су заузели фактички простор и они то добро раде.                                      

Не мисли да су присталице Зорана Заева расположене да изађу на улице.                               

Нити верујем да Македонци могу да прихвате неку кантонизацију,“ наводи он. 

У исто време, говорећи о Србима који живе у Македонији, Ђурковић каже да се Србија  

као држава доста мудро понаша и позива на смирење, али и да мора да мисли на своје 

геополитичке интересе и положај и заштиту Срба у Македонији, и о томе се веома води 

рачуна у овом моменту. 

Запад дао миг Албанцима: Крените! 

Запад се недвосмислено труди да у што краћем року направи „велику Албанију“.                          

Дао је миг Албанцима у Македонији да је за то дошао одговарајући момент,                         

каже за Спутњик Емил Влајки, бивши потпредседник Републике Српске. 

Он истиче да је Запад нашао и „македонског квислинга Заева, који је, по наредби 

својих западних господара, одлучио да се, у дослуху са Албанцима, Македонија 

подели на два дела“. 

 



Заев је, каже Влајки, својим лажним програмом једном успео да превари народ                                      

да гласа за њега. 

„Али када је обелоданио свој истински, издајнички програм, македонско 

становништво се дигло на ноге, а оно је већина у тој земљи. Поред тога, срећа је што 

је македонски председник Иванов одмах схватио о чему се ради, одбио је да додели 

мандат Заеву да састави владу и храбро одолео притисцима Запада“. 

Влајки каже да, у овом часу, Запад у Македонији ради потпуно исту крваву ствар коју 

је урадио у Југославији, Босни и Херцеговини и у Србији — изазива распад и ствара 

муслиманске творевине. 

„Спреман је да, ради америчких геостратешких интереса, изазове нови грађански рат 

на Балкану. Можда се у овом часу криза у Македонији некако и разреши, али то неће 

дуго трајати,“ закључује Влајки. 

 


